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Kleine Anfrage 2194 
 
der Abgeordneten Franziska Müller-Rech und Dr. Werner Pfeil   FDP 
 
 
Zwangsversetzung zweier Lehrkräften an der Grundschule in Vossenack 
 
 
Gegen ihren Willen werden zwei Lehrkräfte von der Grundschule in Vossenack zum neuen 
Schuljahr zwangsversetzt. Dabei wurden die Lehrkräfte von ihrer Versetzung erst nach den 
Eltern und nach Beginn der Sommerferien per Brief informiert.1 
 
Zum Ferienstart hatte die Nachricht der unfreiwilligen Versetzung große Unruhe ausgelöst. 
Eltern und Politik wollten die Versetzung nicht hinnehmen. Neben der Versetzung an sich stieß 
auch die faktische Verkündung der Versetzung vor Abschluss des offiziellen Verfahrens auf 
erhebliche Kritik. 
 
Die Eltern der Schüler protestierten gegen die Versetzung der Lehrer im Rathaus. Sie 
kritisierten auch in einem Schreiben sowie in der letzten Ratssitzung vor der Sommerpause, 
dass es seit dem Leitungswechsel an der Schule zu erheblichen kommunikativen Problemen 
an der Schule gekommen sei. 
 
Die Schulpflegschaft sammelte Unterschriften und versuchte mit einer Petition an die 
Bezirksregierung Köln und das Schulamt zu erreichen, dass die beiden Lehrer an der Schule 
bleiben. Auch Bürgermeister Stephan Cranen und die Ratsparteien stellten sich hinter die 
Forderung. 
 
Das Schulamt hält dennoch an der Versetzung einer Lehrerin und eines Lehrers von der 
Grundschule in Vossenack fest.2 Die Entscheidung wird neben den Schülern und Eltern auch 
von der lokalen Politik kritisiert. Viele Argumente der Eltern und Schulpflegschaft seien nicht 
gehört und gewürdigt worden, die Entscheidungsfindung und die Hintergründe für die 
Versetzung seien nicht transparent.  
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Was sind die Gründe für die aktuelle Entscheidung des Schulamtes, an der Versetzung 

der beiden Lehrkräfte gegen ihren Willen von der Grundschule in Vossenack 
festzuhalten?  

 

                                                
1 https:// www .radiorur.de/artikel/petition-fuer-lehrer-startet-1689336.html  
2 https:// www .aachener-zeitung.de/consent/?ref=https% 3A %2F%2Fwww.aachener-
zeitung.de%2Flokales%2Fdueren%2Fhuertgenwald%2Fstreit-an-grundschule-vossenack-zwei-lehrer-
werden-versetzt_aid-94433529  
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2. Weshalb wurden bei dieser Entscheidung die Argumente der Eltern und 
Schulpflegschaft nicht adäquat gehört und gewürdigt? 

 
3. Weshalb erfolgte die Information an die beiden Lehrkräfte über ihre Versetzung lediglich 

per Brief und erst nach Information der Eltern nach Beginn der Sommerferien? 
 
4. Was wird unternommen, um die schlechte Kommunikation an der Schule seit dem 

Leitungswechsel wieder zu verbessern? 
 
5. Werden zum neuen Schuljahr weitere Lehrkräfte in der Region Aachen gegen ihren 

Willen an andere Schulen versetzt? 
 
 
 
Franziska Müller-Rech 
Dr. Werner Pfeil 
 


